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Σχολική στέγη στην Κεντρική Μακεδονία / Λίγες
παρεμβάσεις, μεγάλες ανάγκες
Σχολική στέγη σε κρίση στην Κεντρική Μακεδονία - Αντιδράσεις από

φορείς και γονείς για τα «πασαλείμματα» και τις ελλείψεις Σχολική στέγη
σε κρίση στην Κεντρική Μακεδονία - Αντιδράσεις από φορείς και γονείς για τα
«πασαλείμματα» και τις ελλείψεις Η συζήτηση για τη σχολική στέγη στην
Κεντρική Μακεδονία επανέρχεται στο προσκήνιο, με αφορμή τα έργα που
βρίσκονται σε εξέλιξη για την ανέγερση νέων σχολικών μονάδων μέσω ΣΔΙΤ
αλλά και το πρόγραμμα αναβαθμίσεων «Μαριέττα Γιαννάκου». Οι
πολυδιαφημισμένες εργασίες αναβάθμισης σχολικών μονάδων μέσω του
προγράμματος «Μαριέττα Γιαννάκου» στην περίπτωση της Κεντρικής
Μακεδονίας είναι μετρημένες, εξού και η διαμαρτυρία εκ μέρους των
δημοτικών αρχών. Σε πρόσφατη συνεδρίασή της η Περιφερειακή Ένωση
Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας εξέφρασε την έντονη δυσαρέσκειά της για τη β’
φάση του προγράμματος, καθώς στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας
εντάχθηκε μόλις το 1/3 των σχολείων σε σχέση με την αρχική δυναμική του
προγράμματος. Συνολικά μόλις 27 σχολικές μονάδες εγκρίθηκαν φέτος, οι 21
εκ των οποίων βρίσκονται στη Θεσσαλονίκη, ενώ περιοχές όπως το Κιλκίς, η
Πιερία και η Χαλκιδική αποκλείστηκαν πλήρως. Ο πρόεδρος της ΠΕΔ-ΚΜ,

 , χαρακτήρισε την κατανομή «απαράδεκτη» και ζήτησε
επανεξέταση του σχεδιασμού και εξεύρεση επιπλέον κονδυλίων, ώστε να
ενταχθούν σχολεία από όλους τους δήμους. Και στην α' φάση του
προγράμματος, όμως, οι παρεμβάσεις ήταν συγκεκριμένες, 78 στο σύνολο,
για μία περιφέρεια όπου λειτουργούν πάνω από 2.000 σχολικές μονάδες. Το
στοιχείο αυτό επισημαίνουν και γονείς, τονίζοντας πως σε πολλές
περιπτώσεις τα σχολικά κτίρια είναι παλαιά και χρειάζονται ευρύτερες
παρεμβάσεις, πέρα από σημειακές βελτιώσεις. Την ώρα η κυβέρνηση
προβάλλει τα 17 νέα σχολεία που κατασκευάζονται μέσω ΣΔΙΤ στην
Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας—τα 16 εκ των οποίων στη Θεσσαλονίκη
και ένα στην Πιερία— ως εμβληματική παρέμβαση για την κάλυψη αναγκών.
Από την πλευρά γονέων όμως εκφράζεται η εκτίμηση ότι ο αριθμός των νέων
σχολείων δεν επαρκεί για να καλύψει τις συνολικές ανάγκες που υπάρχουν.
Όπως σημειώνουν, οι ανάγκες για νέες σχολικές υποδομές παραμένουν
σημαντικά υψηλότερες από τον υφιστάμενο σχεδιασμό. Για την κατάσταση
των σχολικών μονάδων μίλησε στο «Κόκκινο Θεσσαλονίκης 91,4» και την
Ευγενία Χατζηγεωργίου, ο Σταύρος Τριλυράκης, Αντιπρόεδρος της
Ομοσπονδίας Ενώσεων Γονέων & Κηδεμόνων Κεντρικής Μακεδονίας. «Οι
υποδομές δεν ανταποκρίνονται στις σύγχρονες εκπαιδευτικές ανάγκες»,
σημειώνεται χαρακτηριστικά, με έμφαση σε ελλείψεις όπως αίθουσες
πολλαπλών χρήσεων, βιβλιοθήκες και αθλητικοί χώροι. Αναφερόμενος στις
παρεμβάσεις μέσω του προγράμματος «Μαριέττα Γιαννάκου», σχολίασε: «Αν
έπρεπε να βάλω έναν τίτλο στο πρόγραμμα θα έβαζα «πασαλείμματα»,
υπογραμμίζοντας ότι οι παρεμβάσεις είναι αποσπασματικές και δεν απαντούν
στη συνολική εικόνα υποβάθμισης των σχολικών υποδομών. «Το κράτος θα
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μπορούσε να κατασκευάσει περισσότερα σύγχρονα σχολεία με δημόσια
χρηματοδότηση», ανέφερε επίσης. Το ηχητικό απόσπασμα της συνέντευξης:
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Θεσσαλονίκης 91,4- 27-5-2026 Ακολουθήστε το Avgi.gr στο Google News
ΠΑΙΔΕΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ


